

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes . . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre . . . 4 25
Portugal, trimestre . . . 1 00
De más países extranjero . . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Hem atre sado, 10 id.
25 e em res, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIABIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peset línea
En la sección de noticias, 0,50 línea.
En 3.ª plana, 0,25 línea.
Telegráficos 15 pa ab: e 50 céntimos.
En 4.ª plana, 0,10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

Desde 23 pesetas á 1 50, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

De lo ocurrido estos últimos días en el Congreso deduce El Correo Español esta afirmación: ó el señor Villaverde no puede continuar en la presidencia representando á la mayoría que le votó porque el Gobierno le designó para ese cargo, ó no pueden continuar en el Gobierno ninguno de los ministros que opinan lo contrario que el presidente, ó seáse, por lo menos, los señores Silvela, Maura y Sánchez de Toca.

Las declaraciones últimas del señor Moret, constituyen á juicio de El Nacional un acto.

«Comparece el señor Moret como aspirante á la jefatura y se recomienda además en su discurso, poniéndose en postura simpática, halagando al sentimiento popular con la exposición de su política en las cuestiones internacional, social, religiosa y de enseñanza. No contradice su conducta anterior, hombre de juicio tan hábil en mediar la equidistancia de los extremos, está siempre en disposición de acentuar el matiz que le convenga. Ayer acentuó el matiz democrático.»

Aplauda La Correspondencia de España la iniciativa de los diputados y senadores labradores, de concertar una acción común para cuanto sea en bien de la Agricultura; iniciativa que quizás resulte prólogo de la formación de un robusto núcleo parlamentario llamado á influir decisivamente, muchas veces, en las resoluciones parlamentarias.

El Imparcial opina que muy bien que tengamos nosotros acorazados cuando la hora sea llegada; construyamos barcos de instrucción para que el presupuesto ordinario no sea aquella «carga de justicia» de que hablara el señor Maura; pero no pudiendo tener de pronto una poderosa escuadra dediquemos todos nuestros ahorros y todos nuestros afanes á reconstituírnos interiormente; lo demás nos será dado por añadidura.

En su artículo de entrada extracta El Universo los hechos más culminantes del pontificado de León XIII.

El ilustre hacendista don Eleuterio Delgado publica un artículo en El Globo acerca del proyecto de escuadra, expresando la opinión de que no consiente el estado del país ampliaciones en el presupuesto de gastos.

Ocupándose el Diario Universal de los diputados revisionistas del proceso de Montjuich, dice que si se proponen seriamente realizar sus propósitos, consistirá su primer cuidado en reconocer abiertamente los grandes méritos de la guardia civil, y su primera responsabilidad será, no para el instituto, sino para los que lo han empleado en menesteres extraños á los que principalmente requieren su existencia y su crédito.

La opinión de la prensa independiente—escribe El Liberal—trabaja para evitar que sobre la hecatombe del puente Montalvo, caiga, como en multitud de casos análogos, la losa del olvido.

No serán enterrados aquellos muertos con tanta facilidad como la proposición de la minoría republicana fué enterada por 134 votos.

Aún hay oposiciones en el Parlamento, y los 74 diputados que votaron en

pró ayudarán á impedir que los delitos de codicia y de abandono queden impunes.»

El Heraldo llegado hoy á esta capital escribe:

«Ayer fué aprobada definitivamente en el Senado la ley de Administración local. Ya se sabe con qué objeto se tienen esas prisas: para aplazar las elecciones municipales, en las que teme el Gobierno grandes descalabros.

»Y resulta que los fusionistas ayudan, y los republicanos no se enteraron de lo que se tramaba; lo cual prueba el desmayo y la atonía que hay aquí, que desgraciadamente alcanza á todos. Un proyecto de esa transcendencia, apenas discutido, se le deja pasar sin protestas, sin una gran campaña contradictoria, de oposición.»

Noticias Generales

Telegrafían de Viena que los macedonios sufren un hambre terrible.

La libra de pan cuesta ochenta céntimos y ascienden á más de 200.000 los mendigos hambrientos.

Continúan las matanzas.

A instancias de Austria y Rusia, Turquía ha ordenado que retroceda el ejército concentrado en la frontera de Bulgaria.

Turquía ha contestado á la nota de Bulgaria sincerándose de los armamentos que ha hecho, pues sólo trata de prevenir las contingencias, viendo que los búlgaros han comprado 10.000 caballos y fusiles 25.000.

Se ha reunido la comisión que entiende en el proyecto prohibiendo la exportación, fabricación, existencia, venta y circulación de la sacarina y demás productos análogos.

El dictamen que emita se basará en las conclusiones del último Congreso médico.

Comunican de la Coruña que se ha verificado el traslado del bandido Mamed Casanova, que pasa al penal de Santoña.

Se adoptaron precauciones á fin de evitar que se conociera la noticia para que no se aglomerase el gentío.

Un despacho de Tánger dice que el Menebbi ha entrado en Tázza sin lucha.

Varios buques de guerra ingleses han entrado en la rada de Tetuán, produciéndose el pánico en el vecindario por ignorar las causas.

La escuadra hará este año ejercicios en el Mediterráneo.

El señor Sánchez Toca cree que se restablecerán los premios de constancia para los subalternos de la Armada.

De Macedonia se reciben despachos comunicando que han ocurrido sangrientos combates, pero no añaden detalles.

Dicen de Gibraltar que el vapor alemán «Nordstan» tocó contra los restos de algún buque naufrago y se le abrió una vía de agua.

El señor Canalejas ha dicho que al hablar en la discusión de la contestación del Mensaje, expondrá su pensamiento sobre los problemas planteados.

El gobernador civil de Cádiz telegrafía al ministro de la Gobernación que en Jerez han sido incendiados varios cortijos.

Créese que el hecho ha sido intencionado.

Los agricultores han pedido auxilio á las autoridades para evitar la destrucción de los campos.

El presidente de la República francesa ha llegado á París, de regreso de la Gran Bretaña, muy satisfechísimo, de los agasajos y simpatías que le han dispensado los ingleses.

Se está haciendo el estudio del trazado de un ferrocarril de Bilbao á Vitoria.

Varios ingenieros, ayudados por el personal facultativo consiguiente, están trabajando sin descanso porque el proyecto quede estudiado á la mayor brevedad.

La línea empalmará en Areta con el ferrocarril del Norte, y en el trazado no hay túnel, pues va bordeando la falda del Gorbear.

Los ingenieros han llegado ya á Murguía.

En Monzó se reunieron más de 1.500 obreros, y acordaron solicitar del Gobierno conceda el crédito extraordinario suficiente para proceder á la continuación de las obras del canal de Aragón.

Es el medio único para salvar de la más espantosa miseria á miles familias.

Los funerales celebrados en San Francisco el Grande por el alma del eminente poeta Núñez de Arce, han sido santuosos. Asistió el Gobierno y todas las corporaciones científicas y literarias.

Ha salido de Miranda para Burgos, con dirección á Madrid, á pie, el andarán rumano doctor Basile Georgesco, que se propone andar en treinta y tres meses 38.616 kilómetros.

En veintidós meses lleva recorridos 29.506 kilómetros.

Si gana el record, el Club Bukarest le entregará 200.000 francos.

Un periódico de Tortosa da cuenta de que en aquella plaza han aparecido varios billetes falsos del Banco de España de 50 pesetas, imitando la emisión de 25 de Noviembre de 1899, con el busto de Quededo, cuyo grabado es menos fino que en los verdaderos, y comparándolos con uno legítimo se echa de ver la falsificación.

¡Ojo, por si llegan aquí!

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Juan Gualberto y Félix y Nabor.

Los ilustres mártires Nabor y Félix, que residían en Milán practicando la virtud de sus corazones, fueron conducidos á un calabozo por orden del emperador Maximiano.

Después de hacerlos sufrir un interrogatorio, que sólo sirvió para que nuestros esforzados cristianos corroborasen más y más su amor á Jesucristo, dispuso que pereciesen en un calabozo por inanición. Esta bárbara providencia se ejecutó puntualmente, sufriendo nuestros santos el hambre sin quejarse y dando gracias al Señor que los permitía sufrir por su nombre.

Convencido Maximiano de que eran inútiles é infructuosos sus asedios de hambre para nuestros ilustres confesores, mandó apaleárlos bárbaramente á Nabor y ponerle en el cepillo, todo á presencia de Félix, abrasar sus costados con hachas encendidas y lacerárselos después con uñas de hierro que despedazasen todo su cuerpo.

Ensayó todos los tormentos más crueles que el gentilismo tenía para castigar á los cristianos, y por último los mandó degollar. Esta providencia se ejecutó el 12 de Julio del año 303 del Señor.

De este modo concluyeron su generosa vida los mártires gloriosos Nabor y Félix.

CULTOS.—Catedral.—Continúa la novena á la Virgen del Carmen.

Parroquia del Carmen.—Continúa la novena en honor de su gloriosa titular. Por la mañana, á las nueve, misa minerva y novena; por la tarde, á las siete, rosario y novena.

Parroquia de San Martín.—Continúa la novena á la Virgen del Carmen; por la mañana se leerá después de la misa de diez y media, y por la tarde á las seis.

V. O. T. del Carmen.—Continúa la novena en honor de la Virgen Santísima del Carmen. Todos los días á las cinco, seis y siete de la mañana, misa rezada y novena. A las ocho misa y novena. Por la tarde á las ocho exposición, rosario y novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Continúa la novena á la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días, á las nueve misa solemne con S. D. M. expuesto y novena. Por la tarde á las seis y media, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados. Los cultos de este día serán por la mañana á intención del excelentísimo señor conde de Francos y por la tarde á la de don Joaquín Vargas.

Parroquia de San Juan de Sahagún.—Fiesta al Santísimo Sacramento. A las diez y media de la mañana misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el Dr. don Luis Martín, coadjutor

de la misma parroquia. A las seis de la tarde solemnes completas y reserva.

Iglesia conventual de San Esteban.—Segundo domingo de mes.—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, á la una, misa rezada. A las cinco y cuarto procesión del Niño.

Clerencia.—Continúa el mes en honor de San Ignacio de Loyola á las siete y media de la mañana. Misa rezada desde las cinco. Función mensual de las Hijas de María, á las siete comunión. Por la tarde, á las siete, el ejercicio de costumbre.

Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Misa rezada desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Misa rezada desde las seis.

Adoraciones.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce á las tres de la tarde.

Convento de Madres Carmelitas.—Sigue la novena á la Virgen del Carmen. Todos los días, á las siete de la mañana, misa conventual y novena. A las seis de la tarde rosario, novena y gozos cantados.

De la REGION

LEÓN.—Doña Aurora Miret y Bernal, directora de la Escuela normal elemental de maestras de León, ha solicitado por concurso una plaza de la sección de Letras, vacante en la Normal superior de Coruña.

—Ha salido para Murias, en uso de licencia, el Inspector segundo de Vigilancia, don Higinio González Mallo.

—Don Mariano Sánchez Luis, de Salamanca, y residente en Cangas de Ombís, ha dado cuenta al Gobernador de León de la sospecha de que se halle en esta capital su esposa Josefa González Blanco, fugada del domicilio conyugal.

—Ha fallecido en la estación de Puebla de Brollón, adonde se había trasladado para atender á su salud, la señora doña Amparo Pérez Cuevas, esposa de don Mariano Sáez, empleado en las oficinas de la Intervención provincial de la de León.

—En Astorga se proyecta el establecimiento de un Laboratorio municipal.

AVILA.—El Interventor de la Sucursal del Banco de España de esta capital don Luis Caracena, ha sido designado, á propuesta del Director de Sucursales, para prestar sus servicios en Madrid.

—Se ha encargado interinamente de la Secretaría del Gobierno civil de esta provincia, el oficial primero del mismo don Francisco Atard.

SEGOVIA.—Ha sido destinado á la jefatura de Obras públicas de esta provincia, el ingeniero de primera clase don Triñano Muñoz.

—Ayer tomó posesión de su destino de oficial primero de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, el oficial tercero de Administración, don Antonio López Guerrero, cesando con tal motivo en el cargo de Tesorero interino don Antonio Salazar.

—Han sido destinados en comisión á prestar sus servicios en la estación de Telégrafos de San Ildefonso, los funcionarios del Cuerpo don Manuel Coello y don Luis Vázquez; y los ordenanzas, don Lucio Ruiz y don Juan Frías.

ZAMORA.—Ha salido para Segovia y Madrid, acompañado de su familia, el jefe de la Sección de Cuentas de la Diputación, don Eustasio Fernández Ulla.

—El magistrado electo de esta Audiencia, don Manuel Fernández Rodas, ha sido nombrado teniente fiscal de la de Pamplona.

—Ha fallecido la señora doña Josefa

Estévez Lozano, madre política de don Ramón Villalba Fernández.

—Han tomado en arrendamiento la plaza de toros de Benavente los conocidos industriales don Modesto Saludes y don Ambrosio Infesta, vecinos de aquella localidad.

PALENCIA.—La Junta provincial de Instrucción pública ha tomado el acuerdo de ceder á la Comisión organizadora de la Exposición regional los locales del grupo escolar del Salón para hacer en ellos las instalaciones de aquella.

VALADOLID.—Ha sido nombrado abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de esta provincia, don Julián García Valladolid.

—Ayer á las siete y media de la mañana, en ocasión de hallarse trabajando en la fábrica de fideos que don Gonzalo Pardo tiene establecida en la calle del Ferrocarril, número 18, el operario Emilio Fernández, fué cogido por una máquina sufriendo importantísimas lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Como el estado del desgraciado Emilio ofrecía bastante gravedad, fué trasladado en una camilla al Hospital provincial donde quedó ocupando la cama número 18 de la sala de San Vicente.

—Ha sido elegido por unanimidad presidente del Colegio de Farmacéuticos de esta provincia don Salvador Calvo y Cacho.

—A la avanzada edad de 83 años ha fallecido el señor don Feliciano Herrero Domínguez.

—Se ha colacionado y hoy tomará posesión de la dignidad de Arcediano, vacante por promoción de don Alejandro Sevil á la de Dean de Calahorra, el señor don Pedro Tablares Bana, canónigo de Zaragoza.

—En el Hospital general de Medina del Campo se halla vacante la plaza de capellán y administrador.

por el Telégrafo

De nuestro corresponsal es oficial (VARIAS HORAS)

SESION DEL CONGRESO

El ministro de Hacienda contestó á Nogués, negando que fuese cierto lo del empréstito á que se refirió en la sesión de anteaer dicho diputado republicano.

A preguntas de Vega Seoane acerca de la pesca en Galicia, contestó el ministro de Marina diciendo que la pesca con bou está prohibida en una zona de seis millas de la costa.

Replicó Vega Seoane.

Aguilera dijo que el Parlamento debe obligar al Gobierno cumplir una ley del año 1896 acerca de obras en Madrid.

Habló extensamente de las malas condiciones de salubridad de la capital de España.

Pregunta al general Linares, si después de declarado el servicio militar obligatorio se seguirá con la tropa el sistema de acuartelamiento, asegurando que la vida aglomerada que se hace en los cuarteles es origen de miles de enfermedades que se ceban en los locales y edificios militares.

Contestó á Aguilera el ministro de la Gobernación.

Continuó la discusión del Mensaje, pronunciando un elocuentísimo discurso Gil y Robles, á quien contestó, en nombre de la comisión Maldonado.

EN EL SENADO

Pulido pidió al ministro de Instrucción pública recursos con que atender á la ejecución de urgentes obras en la Universidad de Salamanca.

PIDIENDO INDULTO

Numerosas personas de esta corte han elevado una exposición al Rey, pidiendo el indulto de la tristemente célebre Creclia Aznar.

PALMA.

De la provincia

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Herguñuela de la Sierra, don Blas Gómez Martín.

La Comisión provincial ha concedido 900 pesetas de subvención a los Ayuntamientos de Barba de Puerco y San Felices de los Gallegos, para la reparación de puentes.

El Alcalde de Casillas de Flores solicita del Gobernador civil el envío de cuatro tubos de linfa para proceder a la vacunación y revacunación de los niños.

Ha decrecido la epidemia de sarampión en Fuenteguinaldo, pero esto no obstante se han registrado últimamente algunos casos.

Por la Audiencia provincial de Bilbao se llama a Mariano Fermín Pérez, natural de Puerto de Béjar, para que comparezca a responder de los cargos que le resultan en la causa que se le sigue por un delito de hurto.

Ordenada por la Dirección general de Propiedades y derechos del Estado la práctica del deslinde de una porción dudosa del monte «El Cervero» en término municipal de Fuenterrabía de Salvatierra, que es el límite Sur, a partir desde la línea ó punto divisorio con la dehesa boyal de Los Santos, siguiendo la dirección del camino de Valdefuentes, se anuncia por el presente dicha operación, a los efectos del reglamento de 14 de Agosto de 1900, para que dentro de los quince días primeros, desde que aparece este aviso, los dueños de los terrenos colindantes puedan presentar en la Delegación de Hacienda, los datos y documentos que a su derecho convenga.

Haec nunc días que llegó a Ciudad Rodrigo la señora condesa viuda de Montaroz.

Habiendo solicitado el Ayuntamiento de Nava de Sotrobal el perdón de la contribución por las pérdidas sufridas en sus cosechas, con motivo de la tormenta que desahogó en aquel término en 29 de Junio último, se hace pública la pretensión en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 102 del Reglamento de 30 de Septiembre de 1885, para conocimiento de los demás pueblos de la provincia; advirtiéndoles, que el perdón que haya de concederse, será a más repartir la contribución entre los municipios restantes no perjudicados.

Comunican de Béjar que en el escaparate del comercio de don Mateo Iglesias están expuestos los regalos, para premio de los Juegos florales, del Rey y de la infanta Isabel, consistente el primero en una preciosa escribanía de bronce, y el segundo en una artística figura del mismo metal, que representa la música.

En la tienda de don Anselmo García Galindo están exhibidos: una bonita mesa escritorio, regalo de don Nicolás Oliva, un precioso centro de metal de don Jerónimo Rodríguez Yagüe, y dos bonitos floreros de salón, de don Jerónimo Gómez Rodulfo.

En el escaparate del comercio de don Lino Terradillos, se ve la preciosa bandera del batallón infantil, con el escudo de Béjar bordado en oro, lo mismo que la inscripción «Batallón infantil, Béjar, 1903», bordado por la señorita Dolores Mateos.

Se encuentra en sus posesiones de Traguntia, desde hace unos días, el barón de Yecla.

PARA OBREROS

En Barcelona se reunieron en el Gobierno los delegados de los patronos carneros, conferenciando con el gobernador y el teniente coronel de la guardia civil para determinar los puntos donde debían situarse las fuerzas destinadas a proteger los carros y sus conductores.

Fueron detenidos varios obreros por concepciones.

En el puente de los Angeles fué volcado un carro dargado de cajas de azúcar, y desrozadas éstas.

La misma suerte sufrió un carro cargado de bacalao.

En la playa de Casa de Antúnez fueron detenidos algunos huelguistas que se oponían a que trabajasen los obreros ocupados en la construcción de una caseta para los carabineros.

Los patronos tramaron una especie de complot para imponer el estado de guerra y obligar a que transigiesen los huelguistas.

Para conseguirlo acordaron cerrar las cuadradas, para que los obreros, exasperados, se entregasen a la violencia.

Después quisieron ejercer presión cerca del gobernador para que resignase el mando y publicase un enérgico bando contra los obreros.

La contestación del gobernador pare-

ce que fué muy violenta, hasta el punto de amenazarles con retirar las fuerzas decaídas a protegerles si no desistían de sus propósitos.

Con este motivo circularon nuevamente los carros, evitándose un grave conflicto.

Las personas que conocen lo ocurrido, lo comentan, y no en sentido favorable a los patronos.

Al mismo tiempo es muy elogiada la entereza del gobernador, gracias a la cual no se declaró la plaza en estado de guerra.

En el muelle de carbón mineral trabajan hoy 1.115 *esquirols*, con 400 carros, y en el de vegetal, 300 *esquirols*, con 100 carros.

En los demás muelles trabajan 200, entre *esquirols* y asociados.

En las estaciones se trabaja como en épocas normales.

La huelga de los albañiles sigue siendo total.

Las demás huelgas ofrecen tendencias a convertirse en parciales.

Los metalúrgicos celebraron un mitin.

Parece que predomina en ellos la idea de declararse en huelga.

De realizarse esto, dicha huelga tendría importancia por la calidad y número de dichos operarios.

En el mitin celebrado en el circo Español por la Federación de transportes, después de violentos discursos contra la burguesía y de censurar a Maura por su ineptitud para solucionar el conflicto actual, acordó proseguir la huelga.



Frederick Lemaitre

11 de Julio.

Victor Hugo dijo de Frederick Lemaitre: «Para los ancianos, él es Lekain y Garrick; para nosotros los contemporáneos, posee la acción de Kean combinada con el sentimiento de Talma»; Michelet: «que había sido una «force de la nature», un genio múltiple, un trágico y un cómico inimitable», y Julio Claretie: «No podemos compararlo sino con otros actores que hemos visto cerca de él mismo. Tuvo rivales, pero no conoció superiores. Tal vez no posea, como Melingue, un conocimiento perfecto de la plástica, un arte de verdadero artista, de escultor y de pintor, para vestirse; ni como Bocage, una penetración profunda, una ciencia perfecta de la vida, que se traduce en este gran cómic por una gravedad y una ironía inimitables... pero tenía más que aquéllos, y más que Bouffe y Regnier, inspiración ardiente y atrevida, grandeza trágica, irresistible belleza».

en manos de pocos y el obrero condenado todo el día a dar vueltas a una sola manivela se encuentra aun más esclavizado. Sin embargo, ha reducido las horas de trabajo, ha dado tiempo para la instrucción, que solo la presencia de una máquina complicada mete curiosidad y estimula. Ha puesto en contacto al obrero con peritos ó ingenieros, ha visto algo más, empieza a avisparse, y una vez despertadas aficiones, instintos, un obrero si es joven, se le vé más ansioso, en cierta manera ya ambiciosa. El primer paso esta ya dado, él se buscará salida, él se ingeniará: ¡Oh noble ambición causa de todo progreso!

La necesidad de gozar es en el hombre tan grande como la necesidad de comer. La lectura puede servirle de atractivo. Por desgracia el obrero se encuentra privado, tanto como de pan, de placeres. Y en esto hay que explicarse porque aquí sí que la idea del obrero es bastante imperfecta.

Desconoce los placeres ideales, y esos, como son la fuente de la verdadera felicidad, son los que hay que inculcarle. Los grandes hombres, los martires de un ideal, mueren sonriéndose, sufren risueños y entre penas ríen. Y es que llevan toda la felicidad en un «corazón» grande, en un ideal hermoso que va mas allá del sepulcro. Lo demás son placeres de la tierra; el que le haga concebir al obrero un ideal le «abre las puertas del cielo». Cuando se concibe un ideal parece que no se vive en este mundo, el corazón salta, no cabe dentro del pecho, y nuestra cabeza es un hervidero de ideas y de imaginaciones: a veces se enloquece como don Quijote.

Criado el obrero en un medio anti-poético, sucio, lóbrego unas veces, miasmático otras, desapacible casi siempre, en el sótano inmundo de la tenería, entre los inharmónicos sonos de la almirez,

Imposible hacer más justos y acabados elogios que los que encierran los párrafos trasritos; los tres genios de cuyas plumas han salido conocieron y trataron al autor francés; y a mayor abundamiento, de uno, fué el más genial intérprete de sus obras, y los otros dos figuran entre los grandes críticos literarios y teatrales que ha tenido Francia en el siglo XIX: razones por las que sus juicios rebosan autoridad y deben considerarse de un valor inestimable.

Había nacido Frederick Lemaitre, cuyo verdadero nombre era Antonio Luis Próspero, en el Havre, el día 11 de Julio de 1800, y dando satisfacción a sus aficiones, cursó declamación en el Conservatorio de París; pero antes de terminar sus estudios abandonó este centro de enseñanza, por abrigar el propósito de debutar en el teatro del Odeón; mas sus planes sufrieron cruel fracaso, pues, no obstante la protección del gran Talma, que había adivinado en Lemaitre un genio artístico, sus pretensiones fueron calificadas de descabelladas, y no llegó a debutar, pasando, todo despechado y colérico, al teatrillo «Varietes-Amasantes», donde como castigo de su engreimiento, fué contratado para desempeñar el papel de León en la fábula «Pyrame et Thisbé»; no paró aquí la dura prueba porque la suerte había de hacer pasar a Lemaitre, pues al terminar sus tareas en aquel teatro se contrató en la troupe de Franconi para representar pantomimas y trabajar en la cuerda floja en un circo.

Noticioso de esto Talma, logró para él un puesto en el Odeón; de este pasó al Ambigu, teatro en que echó los cimientos de la reputación que más tarde había de disfrutar.

Poco después se trasladó Lemaitre a la Porte-Saint Martin, donde representando «La Fiancée de Lamermor», «Othello», «La Marechale D'Anvers», «Le Moine», «Richard Darlington», «Lucreece Borgia» y otras producciones de los grandes dramaturgos, se hizo popularísimo entre los parisienses, de los que fué durante mucho tiempo el autor más querido y aplaudido, no obstante sus excentricidades y extravagancias; pero tan grande era su genio, que el público, vencido por él, llegaba a tolerarle con placer hasta sus faltas de respeto al auditorio.

Los triunfos más grandes los debió Lemaitre a las obras de Victor Hugo, de cuyo teatro fué el más acabado intérprete, según el mismo autor de «Ruy Blas» confesó.

Tan insigne artista falleció en 26 de Enero de 1768, y su entierro fué una de las más grandes manifestaciones que ha presenciado París.

HERNANDO DE ACEVEDO.
Prohibida la reproducción.

CRONICA NEGRA

Dicen de Córdoba que en el pueblo de Baena tres amigos salieron a las afueras de la población, y uno de ellos resultó muerto de varias puñaladas, ignorándose la causa del suceso.

La guardia civil ha detenido a los compañeros del muerto, poniéndolos a disposición del Juzgado de instrucción.

ó entre el rechinante chillido de la lima, ó el ensordecedor golpe sobre el yunque, ó constantemente encorvado para desgarrar la tierra con la azada, ó abrir la cantera con el zapapico, su ambiente no suele ser el más apto para el idealismo. Los placeres de la poesía y del arte que tanto dulcifican el ánimo le son completamente desconocidos, y aun conociéndolos, como su sensibilidad se va embotando, triste muestra de agradecimiento moral si se permanece insensible ante armonías que aun los pájaros embelesados escuchan. Por eso nunca serán suficientemente alabados los orfeones obreros que, como el de los «Coros Clavé» en Barcelona, indican por sí solos la cultura de un pueblo y aun mas, la de la masa obrera que no será la reina del porvenir si no esta civilizada.

Pero no sonríamos mucho: en general al obrero lo han imposibilitado para toda concepción.

Desconozco la constitución de los Coros Clavé, vi el retrato de un grupo que bajó a Valladolid y ninguno tenía cara de mmero. Probablemente serían todos del ramo de artesanos: carpinteros, tapiceros, ebanistas, zapateros, etc., y cuidado si no había también algún hortera. Esta gente es más alegre, tiene más gana de música. Podéis verlo entre vosotros. Comparad el carácter de vuestros carpinteros al de vuestros herreros, y veréis lo que el oficio influye en el individuo. He hablado con bastantes herreros, lo mismo en Salamanca que aquí: no he visto uno de buen humor, y es que la fragua es muy poco poética. La limpieza alegra.

Os voy a citar un hecho que tal vez sin daros cuenta todos vosotros habéis sentido. Atollados en basura toda una semana, llega el domingo y os lavais la cara, os remudáis, os quitais los harapos y al terminar vuestro atavío insensible-

—En Bilbao, en el pueblo llamado Abanto y Ciérvana un caballo pegó una coza a un niño de tres años, dejándole muerto.

—En Madrid ha sido hallado al final del paseo de las Delicias y en el sitio denominado *Pico del pañuelo*, el cadáver de un hombre pobremente vestido, sin que presentara señales de violencia, resultando del reconocimiento hecho por los facultativos que ha fallecido víctima de la asfixia, a consecuencia de excesivo calor.

No ha podido ser identificado el cadáver.

—Dicen de Soria que en la villa de Agreda ha aparecido muerto en el barranco llamado del Cojo Manuel Pérez Santa Cruz.

Tenía dos cuchilladas en el pecho y tres en el vientre.

Han sido detenidos los padres políticos del interfecto y otro sujeto, que venían por el mismo camino que aquél, y que negaron haberle visto.

Instrucción primaria

Ha sido jubilado el maestro de la escuela de Huerta don Toribio Sierra García.

Se ha recibido en la Normal de maestras, para su entrega a las interesadas, los títulos profesionales de doña Teresa Guadalupe Rubio, doña Sofía del Carpio López y de doña Teresa Rodríguez González.

Se ha dado cuenta al Rectorado, por la junta de instrucción pública de Avila, de hallarse vacantes las escuelas de Gilbuena y Casas del Puerto de Villatoro.

Noticias locales

Las limosnas recogidas en los cepillos de San Antonio de la Catedral, la semana que finalizó el día 4 del corriente, importaron 38'70 pesetas para el pan de los pobres y 36'20 para el culto del Santo.

Prévia la correspondiente autorización han sido remitidas desde San Sebastián a Salamanca, veintinueve armas de fuego.

En Alba de Tormes ha sido detenido por la guardia civil, el individuo que en la madrugada de ayer robó un saco de noche en el trayecto del ferrocarril de Medina a Cantalapedra, al viajante de comercio don Francisco Escalante.

La esposa ó hijo del ayudante de minas don Crispulo Baza, han salido de veraneo don Gijón.

Mañana es esperado en Salamanca, de regreso de Madrid, el diputado a Cortes por Vitigudino, señor Maldonado, el cual se trasladará dentro de breves días a la capital del distrito que representa,

mente os dais aire de príncipe satisfecho. La mujer, limpia también, os mira mejor, os encontráis presentables, decentes y con un caudal: ¡un duro! en el bolsillo. Si esta satisfacción os fuera dado tenerla siempre, aun en medio del trabajo, ¡qué fecunda sería la vida del obrero! Pero en casa del pobre hay siempre algún pesar económico. A poco que se deslice en el café, en la taberna, único y triste camino de distracción que en la sociedad se abre al obrero, sabe que cuantas satisfacciones momentáneas se de, ha de ser a costa de otras tantas torturas, tal vez para toda la semana. Así es que, aun entonces su goce está lleno de sombras que procuran oscurecer con el vino, con el que olvida las penas de una semana. Si fuera más feliz, tal vez no fuera tan borracho, y una vez alcoholizado se imposibilita moralmente para ser feliz.

Para encontraros felices en medio de vuestras miserias se os exige una virtud, que no tiene ningún hartío, y ¡oh milagro de la naturaleza! la virtud es vuestra.

He tenido ocasión de observar la casa de un obrero que ganaba seis reales, con mujer hacendosa y tres niños; el chiribitil tan limpio, la frugal comida tan en punto, tan respetado y querido el padre, tan amados los hijos que daban envidia. Hoy el padre trabaja ya por su cuenta, dos hijos varones le ayudan y la hija, ya mujer a los catorce años, sustituye en el trajín de la casa a la difunta madre a quien todos lloran. Poéticos cuadros que los explotadores ponen de relieve para satisfacción de su conciencia! ¡Benditos sois! Solo la virtud puede haceros felices. Benditos, si aun entre la miseria sabéis resistir la tentación del crimen y de la deshonra. Aun anida entre vosotros una virtud, ruda, sí, pero heroica. «De vosotros será el reino de los cielos.»

(Continuará).

DISCURSO pronunciado en la Sociedad obrera le-desamina, el día 5 del corriente, por don Casimiro G. Trilla.

OBREROS:

Aun no corrompido mi corazón de joven, me encuentro con el suficiente valor para sincerarme, para romper toda clase de convencimientos y hablaros de corazón a corazón, sin adularos, sin más que con la verdad tal como yo la concibo.

Muy pronto me vino a la idea, ó me lo hicieron ver que tal vez vuestra mente no estuviera preparada para tales idealismos y tomarais el rabano por las hojas. Si no saben leer. El no saber leer, me dije, no es la única razón de ignorancia. Yo no sé música, me conmueve una melodía y hay quien la sabe y jamás la ha sentido. Es cosa de corazón ó de gusto. Además el que sabe leer y no lee no por eso deja de ser ignorante y el que lee no leerá se hará solo por saber leer más majadero.

De lo que desde luego pensé hablaros hay una asignatura en la Universidad que se estudie en derecho, y podéis asegurarlo, está más enterada la gente del pueblo que la sabe prácticamente que todos esos estudiantes que estudiaron la ley económica en principios.

Ocurre a veces que un estudiante de esos, engreído con su sobresaliente viene a daros lecciones, en vez de venir a que le enseñéis. Por lo general, no lo entendéis. Os habla de la ley de la oferta y de la demanda, de la gravitación natural, del canalismo, del lucro cesante y del daño emergente, del juego de Bolsa y del *sgitaje*, pero todo ello en conceptos mal digeridos en la cátedra. (1) Todo

1) Véase un número: Discurso de apertura.

para visitar a sus muchos amigos políticos y particulares.

Estos proyectan obsequiarle con un banquete al que asistirán, además del comité conservador, que lo forman los señores Gutiérrez, Bernal, Mendivil, Sánchez Hernández, Sánchez Vicente, Sánchez Puente, Velasco, Delgado, San Segundo y Barto, otras muchas caracterizadas personas de Vitigudine, alejadas de la política.

No en la calle de Cervantes número 5, sino en el mismo número de la de Calderón de la Barca, habitaba la jovenzuela que tímido los anillos y los pendientes de oro a don Felipe Téllez y don Federico García.

Esta mañana ha dado a luz un niño, felizmente, la esposa del comerciante don Manuel Peramato.

Por el Gobierno civil de provincia se ha expedido título de propiedad de la mina nombrada «Roosevelt», de treinta pertenencias de carbón, del término de Bastida (la), a favor de don Leopoldo Escobar, vecino de Madrid.

También ha sido expedido, a favor de don Pedro García, vecino de Venarroya (Córdoba), el título de propiedad de la mina «Alejitos», de sesenta y cuatro pertenencias de carbón, en el término de Aldeanueva de la Sierra.

Así mismo ha sido declarada caducada la mina nombrada «Boticario» de don Aniceto Rodríguez, de doce pertenencias de topacio, del término de Gejo de los Reyes.

Ha salido de Madrid para Santander, la distinguida señora del vizconde de Garcegrande, senador por esta provincia.

Han sido enviados por la Alcaldía al Laboratorio municipal, para su examen, veintiséis frascos con muestras de vinos, y licores de los que se expenden en algunos establecimientos de esta capital. Veremos de todo ello lo que resulta.

Se nos comunica del Gobierno civil de provincia, que no tiene dada orden el Gobernador señor Aparicio, de que le suban a su despacho, antes de la entrega a los destinatarios, los telegramas que se recibían para la prensa.

Lo celebramos muchísimo como celebraremos también que cese la oficiosa de enviárselos al señor gobernador, ya que realmente a nada práctico conduce.

La Empresa de la corrida de novillos que se proyecta celebrar en Salamanca el día de Santiago, parece que ha conseguido que las Compañías de ferrocarriles establezcan billetes de ida y vuelta a precios económicos, para que la concurrencia de aficionados sea mayor.

El domingo próximo se publicará el primer número del semanario republicano no *El Porvenir*.

Se encuentra gravemente enferma, una preciosa niña hija de nuestro respetable amigo el magistrado de la Audiencia de Jaén don Santiago Neve y hermana del redactor del Noticiero don Luis.

Deseamos con todo anhelo el pronto restablecimiento de la enfermita.

Se encuentra en Salamanca el señor conde de Ardales del Río.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la *Lactoferina* del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS) DE BARCELONA

Se han celebrado reuniones de huelguistas, persistiéndose en todos en la continuación de la huelga.

Hubo varias colisiones entre esquirols y huelguistas haciéndose necesaria la intervención de la fuerza pública.

Se han dado varias cargas por la guardia civil y han resultado algunos heridos y contusos.

Se cree que dentro de muy poco ocurrirán en la capital catalana sucesos de gravedad.

EL ESTADO DEL PAPA

Las noticias oficiales dicen que el estado del Papa se ha agravado mucho.

Ha perdido el conocimiento y puede decirse que ha entrado en el período agónico.

RUMORES SIN FUNDAMENTO

El presidente del Consejo ha negado fundamento a los rumores circulados, referentes a que vaya a dejar él la presidencia del Gobierno, encargándose Azcárraga de formar un ministerio intermedio.

Silvela asegura que nada hay por ahora que requiera un cambio de política.

FALLECIMIENTO

Despachos de Roma comunican el fallecimiento de la princesa Draga, hija del segundo enlace de la Reina de España María Cristina de Borbón.

CONCURSO APLAZADO

Ha sido aplazado hasta el próximo mes de Septiembre el concurso de Agricultura que se proyectaba celebrar ahora en Irún.

LA FIRMA DE HOY

Ha carecido de interés la firma de hoy del Rey.

VIAJE DE LA FAMILIA REAL

El sábado de la semana próxima saldrá la familia real para San Sebastián.

Para dicho punto ha salido ya un jefe de telégrafos, con objeto de establecer las comunicaciones especiales con Madrid.

LA ENFERMEDAD DE LEÓN XIII

Los telegramas de hoy de Roma acusan una ligera mejoría en el estado del Papa.

La muerte, en opinión de los doctores, se considera, esto no obstante, inevitable.

EN EL CONGRESO
Ha continuado en la sesión de esta tarde la interpelación de la minoría republicana respecto de la revisión del proceso de Montjuich.

DE POLÍTICA

Los ministeriales desmienten rotundamente los rumores de crisis que vienen circulando.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 76'65.
Amortizable, 97'50.
Acciones del Banco, 476'00.
Tabacos, 437'00.
Francos, 37'15.
Libras, 00'00.
París: 4 por 100 exterior español, 99'20.
PALMA.

Diario de avisos

En el pueblo de Payo (el) se halla depositada una pollina, parida, color castaño y la cría, color brea, ignorándose a quién pertenezcan.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:
Defunciones: Florencio González Sánchez y Flora Blanco Calvo.
Nacimientos: Juan Vicente Caballero, Vicente Madrugá Giménez é Isabel Cea Silva.

El tiempo

Despejado
He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:
Altura barométrica. 695'43 m.
Temperatura máxima al sol . . . 42'2
Id. a la sombra 32'4
Id. mínima. 14'8
Id. a la hora de la observación 26'0
Dirección del viento, E.

Información mercantil

Valladolid 10.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 000 fanegas de trigo que se cotiza a 00 0/0 reales fanega.

En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza a 45 3/4 reales fanegas.

Medina del Campo 10.—Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza a 45 1/2 reales.

Tendencia sostenida.
Tiempo, bueno.

Estado de los campos, bueno.

Barcelona 10.—Han entrado 36 vagones de trigo y 2 de harina.

Precios a que se cotiza el trigo:
De Salamanca, a 45 1/2.

De Arévalo a 46 1/2.

De Cantalapedra a 45 y 7 octavos.

De Peñaranda a 45 y 7 novenos.

Salamanca 11.—Trigo en panera a 45 reales fanega, y al mismo precio sobre vagón en la estación del ferrocarril, las 91 libras.

Huertas.—Extra a 35'50 los 100 kilos.

Panadera a 34'25.

De 2.ª a 32'50.

De 5.ª a 7'50 reales arroba.

Salvados a 6'50 ídem íd.

Sin derechos de consumos.



Velos de oro

En las estirales tardes, cuando rindiéndote el sueño y por calor sofocada, dejabas al descubierto las dulces y vagas curvas de tu bien formado seno; como cascada brillante, y tal vez por un misterio del pudor, se deslizaban hasta morir en el pecho, las ondulantes madejas de tus dorados cabellos.

¡Ay! ¡Quién pudiera tu imagen, que fija quedó en mi pecho, sepultarla con la misma cascada de tus cabellos!

FRANCISCO RUIZ LÓPEZ.



Crítico de arte
—Encuentro bien todas esas telas. Pero esta es la que hallo más propia.

Se arrienda

una panera en la plazuela de San Millán, capaz para 3.000 fanegas ó para almacén ó depósitos. En la casa inmediata darán razón. 8-6

En Villamayor

se vende una casa de dos pisos. Del precio y condiciones informará don Blas Martín Toribio, vecino de dicho pueblo. 15-13

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 1 de la calle de los Corrales de la Rúa, de reciente construcción. En la misma informarán. 8-4-3

GRAN HOTEL CENTRAL

DE

PABLO PAYÁ

Baños de Montemayor (provincia de Cáceres)

Este Hotel, de reciente construcción y el preferido por todas las distinguidas personas que acuden a tomar estas excelentes aguas, hallase situado frente al establecimiento balneario, siendo el más cercano al mismo. En él encontrará el baño.

ta toda clase de comodidades. Comidas reparadoras y suaves. Habitaciones amplias y bien ventiladas. Terrazas y espaciosos comedores. Hemos solido de recreo con piano. Gabinete de lectura. Magnífica terraza. Entrada al nuevo jardín del establecimiento. Cocina francesa y española. Coches a todos los trenes. 10

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

	à	0'30	Pesetas.
Yingotales	à	0'20	"
Liberalas	à	0'20	"
Martínez Campos	à	0'20	"
Roncotel	à	0'40	"
Vermohut-cotel	à	0'50	"
Jerez-cotel	à	0'50	"

Se sirven estas bebidas en cinco minutos. Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

La Equitativa

Sociedad de seguros sobre la vida

Fundada por Henry B. Hyde

el año de 1839

en la ciudad de New-York

y su sucursal española autorizada por Real decreto de 10 de Octubre de 1882

La más fuerte del mundo

como lo acredita su sobranje, que en 1.º de Enero, se eleva a la suma de

75.127.496,90 dollars

excediendo en muchos millones al de cualquiera otra Compañía del mundo.

La Sucursal española ha satisfecho a sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de

39.793.729,50 PESETAS

Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, a pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Viada é hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca.

Industria importante

PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general; Con un capital de 100 a 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

dras del pavimento mi pesado paso, Renata que se mantenía de rodillas delante del crucifijo, se arrastró a mis pies mirándome suplicante con los ojos llenos de lágrimas.

—¿Tu has querido verme, hija mía?—la dije levantando a pues bien, ¿qué quieres? habla.

—¡Perdón, padre, perdón!—exclamó entre sollozos.—Yo te he ofendido, mientras tú tratabas de esa var mi alma de los artificios del demonio.

—¿Estáis segura ahora de que aquel hebreo, al cual perteneciste, era un hereje, un demonio que te hubiera arrastrado al infierno?

—Sí, padre mío, sí; pero tú me protegerás, ¿no es verdad? Te lo pido en nombre de mamá, que se me ha aparecido y me ha dicho, que no me reuniré con ella, que no me perdonará sino el día que tú me hayas perdonado.

—Sí, para atraer a á nos tros,—añadió Paula con voz sombría, mientras el conde tomaba aliento;—evocamos también los nombres de los muertos, y nuestras tentativas tuvieron éxito, y la condesa Cara Delmonte nos ayudó a cumplir la obra.

—Si fué ella quien nos aconsejó hacer viajar á Renata; quien nos dijo cómo un nuevo amor habría acabado por reunir a la joven y hacer olvidar lo pasado ahogando a la memoria.

—Pero esa memoria á veces resucita,—exclamó el conde con las mejillas inflamadas,—Renata, ahora lo recuerda todo.

—Me lo habeis dicho ya, pero añadiréis también que vuestra hija odia ahora, más que no haya amado, á aquel conde hebreo.

—Es verdad; pero algo me dice que corremos peligro.

—¿Cua?

El conde Mario Ariani después de su conversacion con la condesa Delmonte, había vuelto á su casa de bastante mal humor. Seguía habitando su palacio en las cercanías de Santa Cruz; aquel palacio soemne y triste despertaba al verlo las más melancólicas y lúgubres ideas.

El conde Mario subió á su cámara seguido de un criado de rostro compungido y grave, que parecía un excusa; y apenas hubo soltado la capa, dijo bruscamente, sin volverse:—Ves á llamar á Paula.

El doméstico se inclinó y salió de espaldas. El conde Mario se quitó el gabán, se arrojó bufando sobre un sillón y con las piernas cruzadas, el codo apoyado sobre las rodillas y apoyándose la mano en la frente pareció por unos instantes absorberse en una profunda meditación. Pero súbitamente alzó la cabeza cuando oyó el ligero rumor de la puerta que se abría.

Era Paula, la antigua aya de Renata. Los años transcurridos no habían producido ningún estrago sobre aquella figura cruel de mu-

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA.

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron en el curso pasado, y continúan admitiendo inscripciones.

El 1.º de Junio quedó abierto el curso especial para los alumnos de 5.º año que se hallan en las condiciones del Real decreto del 28 de Marzo y desean graduarse en Septiembre próximo.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestro Superior. Id. id. para la práctica de Sobrestantes de obras públicas por invitación de Ocorpo.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Alimentación verdaderamente sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

